

Előfizetési ár:

Helyben, hához hozzá
Negyedévre 2 korona.
Félévre 4 korona.
Vidékre, postán küldve
Negyedévre 8 k. 50 fl.
Félévre 17 k. — fl.

Egy sávra 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap,
kivéül a
ünnepeknél nap kivételével.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budai-nagy-úton 151. sz.
Juhász-ház.
Hova a lap szállás: az ország
régióra vonatkozóan a 200
sz. törvény hatálya alatt.
Telefon: 141. szám.

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János** | Egy sávra 2 fillér. | Laptulajdonos: a Nyomda-Részvénytársaság

Az új adótörvények.

A pénzügyminiszter az új adótörvények végrehajtási utasítása ügyében értekezletre hívja össze, csoportonként, a pénzügyeljáróságokat. Es az első ilyen értekezleten a szakközvegyek közt is kifejezésre jutott, hogy a törvény kiegészítő részét tevő végrehajtási utasítás homályos, zavaros, kiegészítésre és magyarázatra szorul.

És ha a szakemberek ennire vannak az adótörvényekkel: mit szólnak akkor a közönség! A közönségnek legnagyobb része azt sem tudja, hogy az új adótörvények mit tartalmaznak, Volt, igaz, róla sok szó azokban az időkben, amikor a Wekerle-féle adóreformjavaslatok a képviselőház elé kerültek és azok módosítására a kereskedők és iparosok országsszerte mozgalmat indítottak.

A Wekerle-javaslatok módosítottak, aztán, mikor Lukács László pénzügyminiszter az adótörvények életbe lépését elhalasztotta, az érdekeltek lassanként elfelejtkeztek erről az ügyről s végre mikor Teleszky pénzügyminiszter a képviselőház elé vitte azokat, az igazlans politikai esemény hatása alatt az érdekeltek nem ellenőrizhették, hogy milyen újabb módosításokon, pótlásokon ment át a régi adóreform.

Most már ez a törvény is legnagyobb részében új napján életbe lép. A beavatottabbak annyit tudnak, hogy

például a kereskedőkre, iparosokra a törvény az adó kulcsát leszállítja ugyan, de az által, hogy a minimális adó tételek kiszabására új mértéket szab, tág teret és alkalmat nyújt az adórossófolásra. Az is hírlők, hogy az új adótörvény bármelyik kereskedőt és iparost kötelezheti, hogy üzleti könyveit folmutassa és azzal igazolja az adó-kivető-bizottság előtt tett állításait, de erről már egészen biztosan nem tudnak.

Az adótörvények életbe lépésének idején a közönséget ily tájékoztatlan-ságban hagyni nem lehet. Még ha valamelyik szaksreform, vagy új büntető-eljárásról lenne szó, hagyján: de az adótörvények mindenkit érintenek, azok megismertetése tehát a legnagyobb, legközvetlenebb közeledik.

A pénzügyminiszter tehát ne elégedjék meg azzal, hogy szakembereit az új törvények kezelése, végrehajtása felől kioktatja. Gondoskodnia kell arról, hogy az új, az előreláthatólag súlyos terheket jelentő törvények tartalma és intézkedései a közudatba jussanak.

Ha már a polgárok magasabb adót lesznek kénytelenek viselni, kapjanak megnyugtatót arra nézve, hogy igazságosan, a törvény szakszainak és szellemének megfelelő módon lettek megadótva, addig a határig, a melyet a törvény megszab, másfelől pedig legyen neki módja igénybe venni azt a védekezést, amelyre az új törvény az adóknak alkalmat ad.

Természetes, hogy a megismerte-

tésnek sem az nem elegendő módja, hogy a törvények nyomtatásban, hi valatos és felhivatalos kiadásokban, kommentárokkal, vagy anélkül megjelenjenek, sőt az se, ha a törvények tartalmát falragásokon foglalják össze. Ep az adótörvények — és ép ezek az adótörvények — annyi bonyolított intézkedést tartalmaznak és azok, például a jövedelmi adó tekintetében az eddigi rendszertől annyira eltérnek, hogy a közönség csak alapos és ügyes szakemberek által népszerű modorban tartott közvetlen előadások révén lehet kellően tájékozva.

Ezekről az előadásokról, azok előadásairól a pénzügyi kormány gondoskodik, még pedig minél több helyen és minél kisebb helyeken is. A szakemberek kitanítását kövesse az, hogy a szakemberek tovább adják ismereteiket a feleknek, már kinek-kinek annyit, amennyi őt illeti.

Bizonyára a kereskedők, iparosok és a gazdák szaktudetei is megfogják tenni kötelességük, hogy a körükjű csoportosult elemeknek ezt a tájékoztatást megszerezzék. Ez azonban minden érdekeltek nem foglal magában és ezért kívánatos, hogy a pénzügyminiszter a fogalmak tisztázására, a fölvilágosításra a kellő lépéseket minél rövidebb idő alatt kezdje meg.

Iskolaszéki ülés. A közégi iskolaszék tegnap ülést tartott, melyen a négy új tanítói állásra hirdettek pályázatot, — továbbá folyó ügyeket intéztek el.

TARCA

Divatesevegés.

— A „Divat Ujság”ból. —

A tengeri fürdőket szenvedéllyel felkereső hölgyek állandó panaszra volt, hogy a divatos ruhák színe és szövete nem állja a tenger sós levegőjét. Most azonban végre ezen a bajon is segítve van. A divatos szövetek közt a fehérén kívül, mely legjobban állja a napot és a tengeri levegőt, a piros, tengerzöld és valamennyire a sárga és mustárban szín az, ami tengerpartra a legújanszab, mert úgy szöttek, hogy a színt nem szívja ki a sós levegő. Nagyon kedvelt a fehér vászon, a panaszmaszóv és ezen a kívánom annyira felkoptat frotészövet, ezen kívül még a posztó és seví.

Fiatalosan csinos a fehér sevívó trotter kosztám, melynek egyetlen dísz a kitűnő szabása. Szépén eszizott úveg vagy kristályfogant, valamint valójegy imitált élfelöntésönig s a mölőchettelen szabó, mely a legújanszab malinesz kőből készül. Mintegy kiegészítést ez a nagyon egyszerű, de annál drágább öltözet. Még koponyéken sem mellőzik ezeket a hűbös szabásokat. Nem esoda, hiszen fiatalosok teszik a legfrádrabot arcot is.

Tetszős az összerállítás és valamennyire változatos is fehér szoknyához a tengerészkek kabát. A tavaszi „gemén”

kalsap helyett nagyon sikkes fehér fle kalsapot láttunk borszegéllyel és bőrszag díszelt. Egyébekben a szövet és bőrkárpit, a merész beálpított tetővel kedveltebb a panamakárpitnál, melynek annyiféle az utánzata, hogy igazán elegáns hölgy már nem is viseli.

Ezekben kívül tengeri fürdőre rendkívül kedvelt az úgynevezett tengerparti fejkötő fehér batlisztból, vert csipkéből, vagy maderai himzről. És egyike a legkedvesebb újdonságoknak, de természetesen csak nagyon fiatal archoz illik kielmesen.

Miután tengerparton feltűnően szükséges kellék a fátóly, a divat a megszokott fehér helyébe egy kis változatoságot hozott. Körülbelül negyszögletényi szövésű széles fátóly lett divatosabb minden elképzelhető szízen. Lazán vetik a kalapra és lobogva leng a kalsap karimája körül. Szélesedés időben ezt a fátólyt ugyanolyan színű tessékben hordják, mely könnyen belefer a kél tarsolyba. Ilyen apró bőhösökben bővelkedik az idei divat. Így például a fátókópény helyett követelmény a fátóly után a hölgyek belebujnak posztó poncvola és abban sütkéreznek a napon. Újabb könnyűen öszszegőnyök, egy két patent káposcsal öszszegőnyök, aztán egy kis zsmoron függő hazuzsák.

Hagy a fehér szín vezet minden ten, az nem gyűződik előgé hangzatosn, de legkedveltebb mégis csipke- és himzészéses moóruha, mely úgy elegáns és

a divatnak úgy felel meg legjobban, ha egy kis fekete dísz is van rajta. Vagy fekete alsóruhát viselik, vagy fekete báronyóvet alkalmaznak rája, valamint fekete zsebtölgöket. Rendkívül izlése és sikkes dolog a fekete illúszabó és galárdisz fehér ruhához. A fehér maderai himzűvel fehér ruhákat fekete szantillj vagy malin csipkével is le szokták borítani, a mely aztán a csipő felett panészzerden dudoros, míg a dorék felett valósággal ki van fejtve.

Féher elpöhöz fekete harisnya divatos, ez is nagy eltérés az eddigi divattól, de kérdés, hogy teletsés e. Ha egy fekete felhészébe némi változatoságot tartalmaznak, nagy virágkálpatok viselnek, melyek még laposabbak, mint eddig voltak. A karimát többnyire sáru pliszérolt rok fodik, melyeken minden elképzelhető színű rózsák díszelnek. A búcsókó kiengenesedő toll-meg kécszadisz is szépen a kalsapra lapul most, ami szebb is, mint az előbbeni divat és minden archoz jobban illik.

A Divat Ujság minden hónapban kétszer megjelenik. Előfizetési ára nagyon olcsó: negyedévre postán való széküldésel 2 K 20 fillér. Előfizetni legelőszszörűben a kiadóhivatalba intért-postautalványon lehet. A Divat Ujság kiadóhivatala Budapestben, VIII, Rókk Szállár utca 4 számú házában van.

A szilfáról.

Husárkban a szilnek több faja van; ezek közül legelterjedtebb a közönséges vagy mezei szil (*Ulmus campestris*). Faja szép növény, (élmes értékes, különféle ipari célokra alkalmazták és emellett jó szerszám- és tűzfát szolgáltat.

A szil a hogányi erdőkben nem ritka, mégis inkább a síksági erdők fája.

A nedvesebb és üdőbb, erőteljesebb talajt szereti; megtelepedése elől jó sikerrel jár és kizárólag esemétek ültetése által történik; a csemetek a tavaszi utófagyok iránt nem érzékenyek. Miután termelése a nedvesebb helyeken kezd terjedni, azért az alábbiakban röviden csak azt adom elő, hogy miképpen neveljük csemetekertekben az ültetéshez szükséges csemeteket.

A csemetek tenyésztésére nedvesebb, üde, erőteljesebb talajt választunk; ezen feltételek leginkább az északi és északnyugatiak kitett helyeken találjuk, azért a csemetekertet először ilyen helyeken megtelepítjük. Tanácsos a szil a csemetekert legvédebb helyére vetni, mely valamely közelben levő erdő állaga alatt délről vagy nyugatról védve van; és azért is lehetséges, mert az oldalárnyalás a csemetek növesztése nem hátrányos. A szil majdnem minden évben hoz termést kora tavasszal, az időjárás szerint már február hó végén, március elején. Magja kicsőnytelen, majdnem kóralanu szárnyakkal bír s május végén, június elején rendszeresen megéri s azonnal hullani, szállni kezd. A termés legnagyobb része léha, üres s az érés után az előzőről szálló magvak rendszeren rosznak. Azért a mag szedésével, midőn az már szállni kezd, tanácsos 4-5 napig várni, de azután már sietni kell vele.

A zsedest vagy a fáról eszközlhetjük, midőn kézzel szedik terisnyáva vagy zsákba a magot, vagy pedig szélesdedes időben a magot a fáról leverjük vagy a fa alá kiterített lepedőre, vagy ha a föld nincsen felülvénve, egyenesen a földre, honnan szűtán összeszeperjük. Vigyáznunk kell, hogy a frissen szedett mag zsákba vagy rakásba felhalmozva sokáig ne álljon, mert pár nap alatt megfűl és csirke-képességéből sokat veszít, azért helyesebb a szedés után azonnal elvetni. Ha a szedés után mindjárt elvetni nem lehetne a magot, a nap és eső ellen védett helyen vékonyan szét kell teregetni, hogy megsikkadjon. A szilmag csirke-képessége 20-30 százalék között változik s azt is csak igen rövid ideig tartja meg, azért kell a szedés után azonnal elvetni.

A május végén vagy június elején elvetett magból kikelt csemetek még ugyanazon évben 15-25 cm. magasságot is elérnek s ha az időjárás kedvező, télig eléggé meg is fásulnak.

A szilmag igen könnyű; 1 hl. megfelelős mennyiségű szikkadt mag 5-6 kgr. 0 nyom.

A szilmag csirke-képességének megvizsgálására legegyszerűbb ha abból néhányat ketté vágunk, vagy pedig korműnk között szétöröszölünk; az egészséges mag telt, üde és nedves, a rossz magvak pedig üresek.

A szil-csemetek, jóllehet kezdetben hosszú, egyenes vezérgyökereket fejlesztenek, tenyésztésükre mégis a közpompely talajt megfelelő, vagyis a talajt megmunkálása nem szükséges. Ha új csemeteket telepítünk, akkor a talajt kétszer,

mint mondani szokás, durván és finomabban megmunkáljuk. A durva megmunkálás abból áll, hogy a talajt nyáron vagy ősz szel durván felszántjuk, felássuk, hogy a föld csapadék, a fagy szétporhanyítsa.

A talaj finomabb megmunkálása tavasszal, a vetést megelőzőleg úgy történik, hogy a területet újból felássuk és gerbereivel kiegyenlítjük; azután a csemeteket beosztása szerint megfelelő hosszúságú, 1 méter széles ágyakra osztjuk s közbük keskeny utat tposunk. A szil mag csak rendkívül vékony betakarást tűr el s a magot csak a föld színén szabad elvetni; miért is a talajt jó pár nappal a vetés előtt elkészítjük, hogy jól megüledjen. Frissen ázott talajba nem tanácsos vetni, mert a talaj későbbi sűppedése folytán, különösen eső után, a felszínre jut a mag, kiszárad, elromlik.

A vetés az ágyak szélességével párhuzamosan haladó barázdákba történik. A barázdák legelőszűrebben az ágyak szélességének megfelelő hosszu léccel készíthetők, melyet keskeny oldalával benyomunk a földbe annyira, hogy ott vályuska képződik; ez által a sorok egyenes irányba megtartható. A vetés sorok egymástól távolra, ha a csemetek nem akarjuk iskolázni, 20-25 cm. ha iskoláztatunk 10-15 cm.

A szilmag mindig szárnyastul és kézzel vetendő a barázdákba; azután porhanyó, jó rostált földdel olyan vékonyan takarandó be, hogy a mag csak éppen ki ne látszassék a földből. Hogy a mag ki ne száradjon, a csemeteket nedvesebb, üdőbb, védetebb helyére kell vetni; cél szerű a bevetett ágyakat a földbe szurt 10-15 centiméter magas villákon nyugvó rudakra elhelyezett gallyakkal betakarni addig, míg a mag ki nem kelt és a csemetek meg nem erősödtek. Ha mindez nem használna és kiszáradástól lehet tartani, akkor azt esetenként öntözni kell; a megkezdett öntözést nem szabad abbahagyni, mert így a mag könnyebben romlik el, mintha nem öntöztették volna. A szilmag a vetés után 3-4 hét múlva, ha pedig öntözünk, 8-10 nap múlva kikel.

Aszerint, amint a vetéssorok közelebb vagy távolabb esnek s valamint a vetés a mag jószágá szerint sűrűbb vagy ritkább, 100 négyzetl területre körülbelül 2-3 kilogramm mag szükséges.

A csemeszetést meg háziállat, sem vad nem bántja, azért a csemetek nevelésére szánt területet nem szükséges bekeríteni.

A csemetek további gondozása rendszeres gyomlálás és időközönkénti kapálással áll.

A szilcsemetek kétfélekorában már felhasználhatók kiültetésre, sőt erre ez a legalkalmasabb idő, miután a gyökerek még nem nagyon s könnyen kiültethetők, de ha gyomos helyek vagy vázások után pótlásra akarjuk felhasználni, akkor már idősebb csemetek szükségesek és a csemeteket iskolázni kell. Az iskolázásra 1 éves csemeteket használhatunk; az iskolázást tavasszal vagy őszel eszközölhetjük, de az ősz leginkább ajánlatos, miután tavasszal korán fakad és elkészíthetünk az iskolázásnál.

— Engedély nélküli autómobiljárás. Ernst Róznak: Weisz Deszónéknak az autómobilja a nyakokban hatóságilag engedély nélküli személyszállítással foglalkozott és a kőfogatú fiákkorcsok tartifaját használta. Feljelentett.

NAPI HIREK

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefont száma 1-4-1

Naplár: 1912. év, Julius hó 31. Szecda, Kom. kath.: Loyol Ign. hó, Protestáns: Germán, Görög-ortox: 1912 év Julius hó 18., Emilianus ut., Israellia: 5672 év AB 17. — Napköltsé 4 év 37 pec, Napnyugtá 7 óra 30 perc, Napköltsé 4 óra 59 pec. — Hóidőleté 8 óra 58 pec, este, Holdnyugtá 6 óra 29 pec, reggel.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek Kecskeméti ékcszati jelentése szerint a következő idő várható: Váltakozó, — szelcs, — helyenként csapadék, — szivatarok.

A mozgófényképszínház

Kecskemét városa tudvalegely elhatározta állandó mozgófényképszínház felállítását s e célból pályázati hirdményt tettek közzé.

A pályázati határidő tegnapp lejárt s eddig két ajánlat érkezett be. Egy harmadik pedig bejelentette, hogy a határidőre a pályázatával nem készült el, kéri azonban a tanácsot, hogy az lehetőségek, tárgyaljon vele.

Ma délelőtt 11 órakor bontották fel a pályázatokat a városi tanács ülésében.

Az egyik ajánlatot Pauer és Schiffer budapesti lakosok adták be. Husz ezteendőre kizárólagos jogot kérnek s a tisztjövetelemből 5 százalékot ajánlanak fel a városnak.

A másik ajánlatot Dénes István budapesti műépítész adta be. Harmno évre kéri a jogot. Felajánl a városnak a bruttó jövetelemből 75,000 koronán 5 százalékot, azontól 15 százalékot.

Mindekt pályázó a színházi idényre vonatkozó pályázati feltételekre bizonyos kikötéseket tesz ki.

A városi tanács egyik ajánlatot sem fogadta el ezek közül, hanem elhatározta, hogy tárgyalni fog úgy Pauerrel és Schifferrel, mint Lantos Adolf budapesti lakossal, aki jelezte hogy ajánlatot akart beadni, de még nem készült el vele.

— **A sporttelep.** Mattyók Sándor műépítész elkészítette a vasút melletti fátalepek helyén építendő sporttelep helyszínrajzát. A football pálya 110 m. hosszú és 65 m. széles ezen előzetes terv szerint. Körülötte 5 méter széles futópálya van, mely egyik oldalán kiszélesedik s helyet enged úgrópálya és dobópályának. A pályát félkörben betonlepcsők veszik körül, melyek állólhelyül szolgálnak. A betonlepcsők mögött 1000-1100 emberre számított tribün van, alatta öltözőkkel, fürdő, mosdizozó szobával, raktárral. A másik oldalon 8 tenisz pályának, vagy korcsolyapályának lesz helye. E mögött lesz a korcsolya- és teniszpavillon. A korcsolyapálya helyén lesz egyelőre az ifjúsági játszótér.

— **Adókiadó tisztviselők** A pénzügyigazgatóság, köztük természetesen a budapestiideki pénzügyigazgatóság is, — körendeleiben kér minden oldalról értesítést arról, illetve azon tisztviselőknévjegyzékéről, akik az egyes adó munkálattal foglalkoznak. Persze nem mondják meg, hogy mire kell nekik a névsor. Adókiadóval foglalkozó vérmesebbek jutalomról ábrándoznak, mások pedig inkább valami újabb kioktatásnak néznek elébe, mely kioktatás arról fog beszélni, miként lehet az adókiadót az adóállnyon fokozni a törvény és jog megsértése nélkül. Szóval, úgy látszik, még mindig lehet csavarni. Még mindig adja...

— A zsidó ünnepek és a sorozás Hazai Samu honvédelmi miniszter rendelkezését ki, amelyben utasítja a sorozóbiztosokat, hogy a zsidófőnököknek a sorozást szüneteltessék. Amennyiben ez lehetőséges nem volna, utasítja a bizottságokat, hogy a zsidó vallású állásjelölteket szeptember hónap 12., 13. és 21. én semmi körülmények között sem idézzék meg.

— Földrendés. Magyaróvárról táviratozzák: Ma délelőtt 11 óra 5 perckor egyetlen lökésből álló középerős földrendés volt észlelhető Magyaróvár környékén, különösen Halasi közegében, ahol a házakban a tárgyak megmozdultak és meginogtak. Kevésbé érezhető volt a földrendés Dunakilitin és a szigetköz egyéb részeiben, valamint Mosonban és Magyaróváron.

— Elárverezett haranglábak. Tudvalevő, hogy a nagytemplom haranglábjait vasilakkal cserélték ki. A régi haranglábak fából valók voltak s most hogy lesztek őket, épen olyan erősek, kemények és jók voltak, mint 1820 ban, mikor felállították őket. Ez az évszám az egyik haranglába be van véve. Ma délelőtt elárverezték ezeket a régi haranglábakat. Az új vastartók is nemskára elkészülnek s az új rendszerű haranglábak következtében jóval könnyebb lesz a harangozás, mint eddig volt.

— Gépjárművezetőket előkészítő tanfolyam, mely belügyminiszteri felhatalozás alatt állt, 1912. évi július hó 29. től kezdődött 1912. évi szeptember 17. napjáig tartja Budapestben a második tanfolyamot a belügyminisztérium vezetésével megbízott magyar királyi miniszterelnök 1912. évi június hó 24. ik napján 96981—1212 szám alatt kelt magas rendelettel nyert engedély alapján. A tanfolyam célja, hogy rendszeres elméleti és gyakorlati tanítás útján a gépjárművek szerkezetével, kezelésével és javításával megismeresse azokat, akik ily munkákat végezni szándékoznak, vagy az ily munkákat csak megismerni kívánják és hogy a tanfolyam sikeres elvégzése után a gépjárművezetői képesítést szakszerűen képzett jártassággal megszerezhessék. E célból a tanfolyam épületében, Budapestben, X. ker., Szászócska utca 14. szám alatt, vasárnapok és ünnepnapok be nem számításával, 42 napos át este 7—12—9 óráig előadások tartanak; ugyanezen idő alatt a tanfolyam műhelyében szakszerű vezetés mellett a hallgatók csoportokban reggel 7 óratól este 6 óráig, dében másfélórás megalkatással, műhelygyakorlatok gyakorlati oktatást nyerne, melynek időtartama a hallgatók gyakorlati előképzettségének megfelelően állapítatik meg és végre ugyanezen idő alatt a hallgatók csoportokban a tanfolyam gépjárművezetői képesítést tanulságos felvételével figyelem lesz fordítva arra, hogy ha a folyamodók megfelelő előképzettséggel rendelkeznek, például aki valamilyen szakiskolát végzett, ha gépész, mechanikus, villaszórtó gépkezelő és aki már mint szerelő a gyakorlatban huzamot szabb időt töltött. Felvehető azonban azok is a tanfolyamra, akik semmiféle fémipari gyakorlatot nem mutatnak ki (nincs meg a kellő előképzettségük), de az ily hallgatók a műhelygyakorlatot meg előző előkészítő gyakorlatokon való részvételre utaltatnak.

— Duhaj pincér. E hó 29. én éjjel Moskovics László Kohári-utcai vendéglőjében Szakács István pincér duhajkodni kezdett. A tulajdonos rendőrt hozatott, aki a pincért csak nagy erőfeszítések árán tudta kituszkolni a koresmabélyegéből. Szakács azzal fenyegette meg a rendőrt, hogy kiteti a Magyar Állódban. A rendőrt mindennek dacára bezárították Szakácsot a rendőrségre.

Uránia.

Kedden jul 30 án és Szerdán jul. 31 án:

Műsor:

Tűzoltók New Yorkban (természeti). — Lemke és Kamora (komikus) — Bandika mint bíró (komikus) — Simpon soros (természeti). — Az egyezség (komikus) —

Tom Butler
nagy detektív dráma 2 részben.

Notredamei toronyőr

Az álarcos szerelem.

Előadás kezdete pont 8 és fél 10 órakor.

— **Sport hírek.** A Keoskeméti Athletikai Club II. csapatja vasárnap Nagy körben játszik az ottani Torna Egyesület csapatával. A KAC I. szintén mérkőzik itthon, még pedig valószínűleg a jelenleg legjobb szegedi csapattal, a Szegedi Testgyakorlók Körével, melyben jelenleg a SzAK volt a legjobb játékosai, mint Berke és Füst szerepelnek. — A birkozó szakszövetség trainingjei szorgalmasan folynak a sétatéri Vigadó nagytérben, hétfőn szerdán és pénteken 6—8 óra között. — Trainingek ezután a birkozókát kivéve csak 20 filléres trainingjeggyel tekinthetők meg. — Augusztus 11. én az MTK teljes első csapat. mérkőzik a KAC-al. A kerékpáros propagandá mérkőzés a római kati templom keresztfelületével kapcsolatosan végrevérszen augusztus hó 25. én lesz, melyen a KAC tornászcsapat, futó stáffelval, sőt még énekkarral is vesz részt.

— Talált pénzárca. Barna István egy sárgabőr pénzárcazt talált a zsoldásgyepceon, melyben I. korona 63 fillér volt. Igazolatos tulajdonosa átveheti a rendőrségen.



— Egy detektívgyakornok. A napokban beállt Várhágo koresmájába egy Timár György nevű fiatalember és detektívgyakornoknak adta ki magát. Különböző ügyekben akarta a koresmárost és a pincériányokat kihallgatni. Ezek azonban rendőrt hívtattak, ki Timárt is azonban el kollégájának, hanem bejelentette a rendőrségnek.

— Feltört borbély üzlet. Ma éjjel a Talfai utcán Georgieza Vics borbélyüzletét feltörték és onnan ami elemelhető volt, elvitték. A nyomozást megindították.

Ügyvédi vizsgára készülők részére két hónapos **rekapituláló kurzus** július hó 1-én kezdődik. **Dr. Polcz Rozsó** ügyvéd kolozsvári intézetében. **Kolozsvári jogi vizsgákra** juttatnak a szünidőre félórán kölcsönöztenek ki.

Anyakönyvi kivonat.

— 1912. július 30. —

Születések Kovács Sándor rk. Kálán Jozsef ref. Cseh Mihály rk. Perényi Mária Magdolna rk. Vesselszki Mária Magdolna rk. Coorba Ferenc József Béla ref. Barkai Ilona rk. Rapesó István Imre rk. Barkai István rk.

Halálosok Szakál János ref. 1. hónapos. Domján Mária rk. 13 hónapos. Baesók Mária rk. 16 napos. Di's Iren rk. 11 hónapos. Tóth Imre rk. 67 éves. Bank István rk. félórás.

Üjkori rác-pusztítás az Ürgésben.

Vasárnap délelőtt öt fékett vezetett ember valóságos pusztítást vitt véghez a Csongrádi utatótól kifelé az Ürgés széléig, ahol végre karhatalommal találták magukat szomban és ekkor megkezdődött az ütközés, majd pedig az üldözés.

A fényes nappal, vasárnap délelőtt 11 órakor lefolyt páratlan brutális és egy egész fertály város lakosságát megbotránkoztató eseményhez, az első soronál meg kell említeni, hogy ilyesmi nem fordulhatott elő a régi világban, amikor még a deres meg volt.

Ma az alhúmánus korban megtörténhetik, hogy öt, nem is részeg disznó, hanem nyelve, pókhendi, kihívó fráter végig törhet, zuhat, ordíthat egy népes utcán, a **belvárosban** és amikor egy szál rendőr megjelenik, hogy a további duhajkodást megakadályozza, akkor a rendőrt lökődik, az állát felütögetik, melibe verik, szidják.

Mindjárt fényes nappal, vasárnap délelőtt 11 órakor a legnépesebb városrészben egy öreg, előkelő kultúravoros négy nyelve paraszt által előidézve!

Mészáros József völkertelepi lakos és négy társa: Jóbosics Nagy Sándor, Szabó István, Tormássy László, utóbbiak ürgési lakosok délelőtt Lengyel Imre Csongrádi utcai koresmájában ittak sört. 10 óra felé szünetelték a részeg és fizetés helyett össze törtek mindent.

Innen sétálva, az utcán ordította, a templomba, vagy onnan igyekvőket haladókban akadályozva mentek tovább Bimbó Gergely koresmájáig. Ott is ittak és ott sem fizettek. Törtek, zuzták. És nem akadtak emberük! Ez az egy, ami esodálatos.

Tizenegy órakor volt az utca legforgalmasabb és az ünnepi népek között egymással az öt pimazs játszóca a műveszekedést, természetesen az elképzelhető legtrubább szitok között.

És a rendőrnök még mindig nyoma sincs...

A ráveszedelme haladt tovább. Gál Pál koresmájába már nem akartak beereszteni a duló hadat, mire Mészáros beverte az összes ablakokat. — Délelőtt 11 órakor, vasárnap, százával a néző közönség között.

Es ekkor megjelent egy, mond egyvalon rendőr, aki elraktarta hitetni magával, hogy öt ilyen állattal megbirkozik. Ekkor következett a rendőrelbálás, mikor aztán a II. örsőzáró megkerkezett a rendőri segítség, a pusztító had szét ugrott és — menekült.

Az ürgésiek védelmére a lakásból kifutott Tormássy Pál, Ferenc és István, seprével, dorongokkal és az üldözöttek védelmére kelve, a rendőrök ellen fordultak. A közönség pedig százával nézte mindezt vasárnap délelőtt 11 órakor.

Állatpiac.

	—	július 30.
Szertés, hizott, fiatal, nebr., 300—400 klg.		1 48 K
Fiatl., közép, 220—300 klg.		1 50 K
Fiatl., közép, 150—220 klg.		1 52 K
Parókát 45 klg. diét és 4%, levonással.		
I. rendű, öreg, nebr.,		1 32 K
Parókát 50—60 klg. és 4%, levonással.		
Fiatl., diétlyuban		— K
Öreg, diétlyuban		— K
I. rendű, öreg, nebr.,		1 32 K
Borjú kilókánt		— 90 K

Megérkezett

a Magyarországi és Ausztriába való elmozdított gépjárművek részére készült új típusú, motor rendszere, melynek egyedülálló elarusítója

Leicht István
gépjárműves
cserép-kályha készítő.
Mihály-Szaru-u. 14.
Raktár-templomköz
Sahin Tóth József
cápiszermester új üzle-
tében, — ahol fejenek-
búrlakás, lakóhelyiségek
jelenlegesen kaphatók

Kiadó. augusztus 1-ére a Posta-
épületi bálkonos lakás, —
mely áll négy szobából.
— Elkötözés végett igen jutányosan —
kiadó; értekezni lehet dr. Kiss Kálmán
ügyvéd úrnál. 6010

Vendéglő átvétel.

A Vásárikis- (új Kisfaludy-utca) 15. sz.
szám alatti vendéglő augusztus 10-én
átveszem, s azt berendezve nyomban
megnyitom s ott a legújabbban kezelt
kitűnő jó italok és izletes ételek
mindentek a legújtanosabb arán lesz
nek pontosan kiszolgálva. — Kérem a
nagyerdemű közönség szíves pártfogását
tisztelettel.

Uhi István 6033

nyugalom. vasúti főkalauz, — vendéglős.

Hirdetmény.

Alólírott Kecskeméti Gazdasági
Gépgyár és Vasöntöde R. t. igazgató-
sága ezennel közhírré teszi, hogy f. év
július hó 9. napján tartott évi rendes
közgyűlésen a vállalatnak felszámolás
utján való feloszlása mondották ki.

Felhívhatn ezuttal a társaság hite-
lezői, hogy ezen hirdetésünk harmad-
szori közzétételétől számított 6 hónap
alatt követeléseiket érvényesíteni szí-
veskedjenek.

Kecskemeten, 1912. július hó 20.

Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és
Vasöntöde Rt. Igazgatója.

A legkedveltebb égvényes kénés

PARÁDI

savanyúvíz

úgy tisztán, — mint borral vegyítve
igen kellemes, üdítő ital!

Savo vagy tejjel vegyítve elismert kiváló
gyógyser, az emésztési zavarok, hólyag
s aranyeres bántalmaknál.
Természetes, friss töltésben kapható.
Nyrády László raktárában.

Gyárvezetőnek

egy lakatos bádigos felvétetik, — nós
előnyben részesül, —
egy sürkimerő készülék poháráll-
vánnyal, —
egy jókarban levő fűdeser lapos
kocsi, —
egy benzín motor (4 h. p. erős)
üzlet átalakítás miatt — olcsón eladó,
Artézia Szikvizgyárbán, VII., Kossuth-
város, Zöldia útca 2. szám. 6064

A Kecskeméti

Egyesült Gőztéglagyár R. T.

közhírré teszi, hogy fedőcserép gyártmá-
nyainak arait következőkben szállította le:
I. oszt. fedőcserép ezreként 28 kor.
II. oszt. fedőcserép ezreként 20 kor.
III. oszt. fedőcserép ezreként 10 kor.
Gerincecserép százként 15 kor.
Utalványok a következő elarusító he-
lyeken kaphatók: Népbanknál, Leszám-
ítólóbanknál, Fuchs Samu divatárú,
Klein Mór és Fia fa és Miklovits János
fűszerkereskedő urnaknál. A cserépek
minősége megtekinthető a Leszámítóló
és Népbanknál. Az Igazgatószög.

Artézi borviz!

Fővezetékéről hozott tiszta artézi víz
301 gyártott, szenszával telített b v r v iz
kapható legújtanosab 8 filléres hárvíz
szállítva. K O V Á C S-főle artézi
szikvizgyárbán. VII. kor., Kossuth
város, Zöldia útca 2. szám alatti Telefon-
szám: 182. 6208

Nagy tűzhelyraktár!!

Raktaron levő takarek-tűzhelyek és
üstházak leszállított árban kaphatók

Schrötter Béla 6012

lakatosmesternél, Folyóka-utca 90. sz

848 vgh. 1912. szám

Arverési hirdetmény.

Alólírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel
közé teszi, hogy a kecskeméti kir. törvényközének 1912.
évi 4742. számú végzésevel dr. Orland Ferenc kecske-
méti ügyvéd által képviselt *Indágy István* felépér-
része alperesek ellen 949 korona követelés és jár-
sági elrendelt költelégit végrehajtás folytan lefoglalt és
724 korona 20 fillére becsült ingóságokra az 1912. V.
1945/1. járásbírósági számú végzéssel az arverés elren-
deltevéni, annak összes felülfoglalás részére is, amennyi-
gyébbe azok természetben zálogjogot nyertek volna. Kec-
keménben, alperes lakásán III. tized, Delfi-útca 5. szám-
ban leendő megváltására határidőül 1912. évi augusztus
hó 2. napján délután 3 órájára tűzték ki, mikor a
bíróság lefoglalt bitorok és egyéb ingóságok a leg-
többet igénykölő kérelmezőkkel, szükség esetén
becsáros által is elfogtak adatni.

Felhívhatn mindazok, kik az elárverezendő ingó-
ságot vételárban a végrehajtó követelést megfizető
költelégítés tartamát igényköl, amennyiben részleges
foglalás korában eszközöltettek volna és ez a végrehajtási
jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket
az arverés megkezdésig alulír kiküldötténi vagy írásban
beadn, vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetésnek a bíróság
közletti kifüggesztésétől napotl számítottatik.

Kelt Kecskeméten, 1912. évi július hó 15. napján.

ELEK JÓZSEF kir. bír. végrehajtó.

4 gimnáziumot végzett fiatal
ember gyakorukol főlvétetik
Mintek Geza drogeriájában. 6043

Fagylalt, jegeskávél!

Tisztelettel értesítjük Kecskemét város
m. t. közönségét, hogy az úri Casino
palotájában levő, — volt Szklaner-féle
helyiségeket bérbe vettük, — azt

Korzó című kavéházzal,

teraszos, udvari kerthelyiséggel egy-
bekötve augusztus elséjén
reggel megnyitjuk. Minden igyekezetünk
oda irányul, hogy a m. t. közönség
igényeit pontos és figyelmes kiszolgál-
lással kielégítsük. Esténkint zene.
Már a korai reggeli óráktól kezdve friss
ételekkel, kitűnő italokkal állunk a m.
t. közönség rendelkezésére. — A m. t.
közönség szíves pártfogásáért eszedünk

Deutsch testvérek

Reggeli és uszonna kavél!

120 kor.  120 kor.

Kerékpárosok figyelmébe!!!!

Aki kitűnő jó, könnyű járatú kerékpárt
akár venni, tekintse meg a **STEYER**
fegyvergyár helybéli raktárát: I. só
tized, Kádár útca 3. ik szám. Ahol a gyár
Kosmos kerékelt (örpados) sza-
badon futóval és felszereléssel 120
koronáért megveheti. Waffner
a Monarchia legjobb kerékpárja.

A tisztelt vendéglős és korcsmáros
uraknak ajánljuk ez évi termésű
kitűnő jó, tisztán kezelt borainkat
a legolcsóbb árakon.

KECSKEMÉTI BORTERMELŐK ELSŐ PINCESZÖVETKEZETE.

**Izlésos, szép és tartós
szobafestő és mazolómunkát**

kézait előnyös árak mellett

Gudricza József festő,
Hosszú-útca 1. szám.
A vásári-utcai joggyegység mellett, ahol
nagy választékban
tapétamintákban!

Aki igazán jót akar, az eredeti „Piaff” varrógépet vegyen,

amely ohányt mondja fel a szol-
gálatot, s így azaz
sok kellemetlen
veszteséget elmen-
kül meg. Ugy min-
den ipari célra,
mint családi hasz-
nálásra és a mő-
hímzésre kiválóan



alkalmas. — Az
eredeti Piaff
varrógép
kiváló jóságat iga-
zolja az is, hogy
eladásukhoz nem
kell igényköl-
nem mint a s varró-
gépek eladásához.

Egyedül nagyraktár:
Tóby Lajos mechanikusnál,
III., Kohary-útca 2. szám, Beretvá-szallóval szemben.

Csépléshez való
mindenfélé
szemívegek

Fehérvári Antal
látserésznél kaphatók, a reggeli itcas-piacon.

Csépléshez és konyhára porosz kősenet legolcsóbban lehet beszerezni Fülöp és Társánál

Kisvásári-útca 10. szám. Telefon 230. Ugyanitt első osztályú
sálgótarjáni kősen is kapható métermázsánként 3 koronáért.